



专家为社区居民现场检测饰品。本报记者 张晓科 摄

# 洸河街道联合齐鲁晚报、市质监局开展计量服务进社区活动 数百社区居民争相前来“鉴宝”

专家您看我的黄金项链是真的吗?我的玉手镯值多少钱?……21日上午,在洸河街道丰泰园小区,洸河街道联合齐鲁晚报、市质监局开展的“计量服务进社区”活动吸引了不少居民参加。市质监局工作人员为社区居民提供血压计、电子称等计量器具的检测、咨询服务,同时为社区居民的珠宝进行鉴定,两个多小时吸引了上百人参与。



居民排队检测计量器具。本报记者 张晓科 摄

本报记者 李蕊 范少伟  
通讯员 王慧 李凯

上午9点半,活动准时开始,居民们闻讯后,纷纷带着家中的珠宝玉器、金银首饰以及医疗器具等赶来了。“我这个金项链是闺女今年刚给我买的,您给测测含金量足不?”一位大妈现场摘下佩戴的金项链交到工作人员手里。在贵金属检测仪的检测下,很快电脑屏幕上显示出了这项链的含金量。“是足金的,闺女没上当,您放心带吧。”工作人员微笑着将项链交到了大妈手中。“您看看我这套在台湾买的首

饰。”一位女士拿着她去年在台湾旅游时买的一套首饰也来到了现场。这套首饰包括一个戒指、一个项链,买时商家称链子是白金的,中间的玉石是和田玉,原价卖一万多元,特价才卖4000。外表漂亮,玉石呈浅绿色。经过专业的设备检测,该女士买的这副首饰问题不小。“链子不是白金的,是铜锌镍合金的,玉石虽是和田玉但成色不算好,市场价值顶多千余元。

“在大商场里买的金银珠宝一般没问题,但在市场或者旅游时买的珠宝经常出现假的。”济宁市质检所黄金珠宝检测中心主任张召艳说,买这

些贵重物品时一定索要发票并且保管好。不能因贪图便宜而购买,而是真正的黄金玉石价格都不会太低。

活动现场,居民们还带着自己的眼镜,拿着家中的体重秤、血压仪、血糖仪等计量器具来到了现场,工作人员一一对其进行检测并逐一校调。

“日常生活中,我们每天都在与计量打交道……”济宁市质监局计量科科长孙大勇表示,计量与老百姓的生活息息相关。质监部门希望通过组织相关宣传活动,普及更多的计量知识,让更多的老百姓了解计量,会用计量。

## □活动花絮 水银血压计 定期清洗才准确

活动现场,不少居民拿着血压计到现场,让专家帮着检测是否准确。王大爷就把他的水银血压计拿到现场,里面经常出现水泡,不知道是怎么回事。

王大爷的水银血压计是他女儿买的,两三年的时间了,最近一段时间水银柱断续。经过专业设备检测后,王大爷的水银血压计玻璃管上端的皮垫通透性不好,造成血压计灵敏度低。使用完毕后,居民别忘了向右倾斜45°。后再关闭通往贮汞罐开关,由于拿放位置不当或携带倾斜,水银液容易从玻璃管上端的空气过滤器溢出。居民可以拿着血压计到质监局,工作人员会免费清洗。

“在使用血压计时,经常出现水银溢出、水银柱不回

## 拿到电子便携称 居民们乐开了花

“计量就在我们身边,家里的水表、电表、燃气表等都属于计量器具。”济宁市质监局相关负责人说,在国际计量日前后,市质监局开展了一系列丰富多彩的活动,普及计量方面的法律法规。在这次活动现场,市质监局相关专家为居民免费检测血压计、血糖仪、免费验光和免费检定计量器具,发放宣传资料上百册。

活动最后,市质监局把部分便携式电子称送给社区

居民,买菜时可以带着,方便使用。“这个电子称最重可以称20公斤,平时就可以用,很方便。”一位社区居民笑着说,希望这样的活动多来社区,给社区居民带来了许多便利和知识。

“洸河街道经常举办类似的公益活动,丰富群众的精神文化生活。”洸河街道相关负责人说,比如举办了进出口食品讲座、消防安全知识问答、创卫活动进社区等,受到社区群众的一致好评。